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We begonnen de wedstrijd al gelijk met een 1-0 achterstand. Jos van Raan had zich afgemeld vanwege
ziekte. Met Han ook afwezig, hadden we onze enige reserve al gebruikt.

Bord 4
Maurits Bons (1778) - Jos van Raan (1805) 1-0R

Bord 2

Theo van Orsouw (1887) - Hans (1863)

1.d4 Pf6 2.c4 e6 3.Pf3 Op 3.Pc3 speel ik altijd Lb4. Maar het was mij opgevallen dat men meestal 3.Pf3
speelt. Dus had ik deze variant even bekeken. Het blijkt dat je dan toch Lb4 kunt spelen. 3... Lb4+ 4.Pc3
d5 5.Dad+ Pc6 Verder had ik het niet uit mijn hoofd geleerd. 6.cxd5 Gelijk moet ik al in de denktank. Hoe
sla ik terug. Ik koos voor het iets mindere 6... Pxd5 7.Dc2

Deze zet is ook wat minder. Db3 is wat beter. Maar het verraste mij wel. Eerst dacht ik een pion te
kunnen winnen met 7... Pxc3 8.bxc3 Pxd4 9.Pxd4 Dxd4. Mijn dame kan niet geslagen worden vanwege de
penning en de loper niet vanwege Dxal. Gelukkig zag ik dat wit ook nog 10.Da4+ had, waarna Dxa4 wel
de loper verliest. Daarna wou ik rokeren, maar ik begon gelijk spoken te zien. 7... 0-O 8.Pg5 beviel mij
niet, maar is eenvoudig op te lossen met 8... Pf6. 7... h6? Tijdverlies. Het is al 1.05 na 8.e4. 8.e3? Veel te
passief. 9... 0-0 9.Ld3 Te8 10.0-0 Le7 Dreigt Pb4 met afruil van de sterke loper. 11.a3 Lf6 12.e4 |k mag
e5 echt niet toestaan. 12... Pxc3 13.bxc3 e5 14.d5 Pe7 (beter Pa5, b6 en Pb7) 15.Tb1 b6 16.c4 Pg6 17.c5
bxc5 18.Dxc5 Le7 19.Dc3 Ld6 20.Le3 a5 21.Pd2 De7 22.Pc4 La6



De beste variant is hier 23.Pxd6 cxd6 24.Lxa6 Txa6 (+1) 23.Pxa5? Lxd3 24.Pc6 Dd7 25.Dxd3 Txa3 Ik sta
zowaar zelfs heel licht in het voordeel. Het paard op c6 lijkt wel sterk, maar eigenlijk kan het niet veel
kwaad. 26.Th3 Tea8 27.Tfb1 Txb3 28.Dxb3 Pe7 29.Db7 Ta4 30.Pxe7+ Dxe7 31.f3 Th4 32.Dc8+ Df8
33.Dxf8+ Kxf8 34.Txb4 Wit bood remise aan en dat nam ik natuurlijk aan. Er valt hier voor beide geen
eer meer aan te behalen. Bovendien ben ik als eerste klaar (dankzij mijn zeer snel spelende
tegenstander) en dan kan mijn telefoon weer aan voor het maken van foto’s van de notaties 1%-%

Bord 5

Gerard (1823) - Peter van Wermeskerken (1787)

1.e4 e5 2.Pf3 Pc6 3.d4 exd4 4.Pxd4 Pxd4 Dit geeft wit al een aardig positioneel voordeel. 5.Dxd4 De7?
En dit is wel heel slecht (+1.67). Alsof de tegenstander Gerard wil doen denken dat de zwartspeler een
beginner is. 6.Le2? Dit is nu weer jammer. Dit is niet actief genoeg (0.54). De beste zet is Pc3 (dreigt
Pd5). 6... Db4+ 7.c3 Dxd4 8.cxd4 b6 9.0-0 Lb7 10.Pc3 Lb4? 11.Pb5 Kd8 12.a3 Le7 13.e5 (beter Lf4) ab
14.Pc3 6 15.f4 d5




16.exd6? Onbegrijpelijke fout. Geeft de loper op b7 weer lucht, vernietigt zijn eigen pionnenstructuur en
geeft zichzelf een isolani. De waardering zakt 2 pionnen naar vrijwel gelijk. 16... Lxd6 17.d5 Pe7 18.Lf3 f5
19.Le3 Kd7 20.Ld4 Thg8 21.Le5 Pg6 22.Lxd6 Kxd6 23.g3 Tge8 24.Tfel Te7 25.Kf2 Tae8 26.Pe2 Pf8 27.Pd4
g6 28.Txe7 Txe7 29.Td1 Pd7 30.Pc6 Te8 31.b4 Pf6 32.Pe5 Geeft een pion weg, maar de waardering dalt
slechts met 0.3 32... Lxd5 33.Lxd5 Pxd5 34.Pf7+ Ke7 35.Pe5 Pf6 36.Kf3 Ke6 37.Pc6 Pe4 38.Pd8+ Kf6
39.Pc6 Teb 40.Pe5 Beter was Tcl, zodat het paard de c-pion blijft blokkeren. 40... Td6 41.Tc1 c5 42.bxc5
Pxc5 43.Tc3 Ke6 44.Ke3 Td1 45.Pc4

45... Tb1? Zwart wil zijn pion dekken, maar dat is een vreselijke fout. De waardering gaat van -3.82 naar -
0.41 Wit kan toch gewoon de pion pakken. 46.Pxb6 Txb6 47.Txc5 46.Pd2? Gerard ziet het niet. Ik neem
aan dat beide spelers in tijdnood waren. 46... Tel+ 47.Kf2 Thl




Wederom kan wit de waardering naar remiseachtig brengen. Deze is een stuk lastiger te zien. 48.Te3+
om de paardvork eruit te halen. 48... e4+ Dit gaat wel een pion kosten na 49.Kg2 Tc1 50.Pxe4 fxe4
51.Txe4+, maar dat is beter dan 48... Kd6 49.Pf1 en de toren zit opgesloten. 48.Kg2 Tal 49.Pc4 Ta2+
50.Kh3 Pe4 51.Te3 b5 52.Pa5 Tc2 53.Pb3 Kd5 54.Pa5 Tc3 55.Txc3 Pxc3 56.g4 Pb1 57.gxf5 gxf5 58.Kh4
Pxa3 59.Kg5 Ke4 60.h4 Pc2 61.Pb3 Pd4 Wit kan nu met een paardvork de a-pion winnen. Dat is nog
steeds verloren, maar nog zo’n foutje van zwart en wie weet. 62.Pxd4? Kxd4 63.Kxf5 b4 64.Ke6 en
alsnog opgegeven. 2%-%

Bord 7

Ruut (1561) - Geert van den Berg (1607)

1.Pf3 Pc6 2.d4 d5 3.Lg5 Een ongewone zet. Er valt daar niets te pennen. Ja, pion e7. Maar Stockfish zegt
3...f6 4.Lf4 g5 5.Lg3 g4 6.Ph4 e5 en zwart is beter uit de opening gekomen. 3... h6 4.Lh4 Dd6 Een hele
vreemde oplossing om uit de penning te komen. Het middel is erger dan de kwaal. 5.c3 Pf6 6.Lg3 Jaagt
de dame naar een beter veld. 6... Dd8 7.Pbd2 e6 8.e3 Ld6 9.Lb5 Lxg3 Ruut vond het een fout van hem
dat hij niet eerst zelf de loper had geslagen, want nu kreeg hij een dubbelpion. Als je naar het centrum
toeslaat, is een dubbelpion meestal niet erg. Ook is zijn loper sterker. De waardering voor wit gaat dan
ook omhoog. 10.hxg3 lets sterker is eerst slaan op c6. 10... Ld7 11.Pe5?

Een vreselijke fout. Vooral omdat het zo’n bekende is. 11... Pxe5 12.Lxd7+ Pexd7 13.f3 Pb6 14.b3 Dd6
15.Ke2 0-0-0 16.a4 Kb8 17.a5 Pbd7 18.b4 a6 19.Db3 e5 20.Tacl exd4 21.cxd4 The8 22.g4 De6 Hier kap
ik het af. Ik had al 4 keer een fout in de notatie hersteld, maar waarschijnlijk heb ik het toch ergens niet
goed gedaan. Ruut zou nu Db1 gespeeld hebben, maar dat laat Dxe3+ toe met een waardering van -6.
Zo’n fout zie ik Ruut niet maken. Ook zijn tegenstander zou dat buitenkansje dan niet gezien hebben.
Maar echt interessant was de partij toch niet meer na het stukverlies. Uiteindelijk won zwart natuurlijk
toch wel. 3%-%



Bord 3

Dennis (1855) - Dominique van Nierop (1803)

1.d4 d5 2.Pc3 Pf6 3.e4 e6 Dit gambiet moet eigenlijk aangenomen worden. Nu wordt zwart wat terug
gedrongen. 4.e5 Pfd7 5.Pce2 ¢5 6.c3 Pc6 7.Le3 b6 Deze zet ziet er toch logisch uit, maar de waardering
gaat van -0.22 (voor cxd4) naar 0.93. 8.f4 cxd4 9.cxd4 La6 10.a3 Pa5 11.Pg3 Lxf1l 12.Pxf1 Le7 13.Pd2 Tc8
14.Pgf3 Pc4 15.Pxc4 Txc4 16.Pd2 Tc7 17.0-0 O-O 18.f5 Lg5 19.De2 Lxe3+ 20.Dxe3 exf5

21.e6?! Een interessante voortzetting. Niet echt goed, maar zwart moet opletten. 21... Pfé 22.Txf5 fxe6
23.Dxe6+ Kh8




Ik zat hier zeer geinteresseerd toe te kijken of 24.Tel hier een mogelijkheid was. Dit ondanks de dreiging
dat zwart de dame insluit met Te8. Dennis keek er ook naar en besloot dat het kon. 24.Tel Nu 21... Te8
gaat mat of verliest een toren. 24... Te8 25.Dxe8+ Dxe8 26.Txe8 Pxe8 27.Tf8 mat. Dus beter 26... Pg8 met
+11. Zwart besloot een luchgaatje te maken. 24...h6 (0.00) 25.Pf3 Te8?

Zwart heeft niet goed gerekend. Deze zet kan nog steeds niet. 26.Dxe8+! Pxe8 27.Tf8+ Kh7 28.Texe8
Dd6 29.Pe5! Er dreigt mat op h8 nu het paard veld g6 onder controle heeft. 29... g5 helpt niet echt.
30.Th8+ Kg7 31.Teg8+ Kf6 32.Txh6+ en de dame gaat verloren tegen de toren. Tcl+ 30.Kf2 Tc2+ 31.Kf3
Dxf8+ 32.Txf8 Txb2 Nu heeft zwart er nog in ieder geval een pion voor. Maar wit staat natuurlijk
volstrekt gewonnen. 33.Kg3 Td2 34.Pc6 a6 35.Tf2 Td1 36.Kf4 Tel 37.Kf3 Tal 38.Kf4 Txa3 39.Ke5 a5
40.Kxd5 a4 41.Ke6 Te3+ 42.Pe5 a3 43.d5 Th3 44.Ta2 b5 45.d6 b4 46.d7 Th2 47.d8D Txa2 48.Dd3+ Kg8
49.Pgb Tb2 50.Pe7+ Kh8 51.Dd8+ Zwart geeft op. Mooie partij. 3%-1%

Bord 8

Michelle de Liefde (1711) - Sadettin (te weinig partijen gespeeld voor een elo)

1.e4 d5 2.exd5 Pf6 3.Pc3 Pxd5 4.Pxd5 Dxd5 5.Pf3 Lf5 6.d3 ¢6? Daar moet het paard staan. De dame
hoeft echt niet gedekt te worden. Die laat je niet ruilen, die zet je weg. 6... €5 was een goede zet
geweest. 7.Le2 Pd7 8.Le3 e5 9.0-0 Lb4 Die loper staat daar niet zo actief en kan gemakkelijk met c3
verjaagd worden. 10.c3 La5 11.d4 e4 12.Pd2 Lc7 13.Lc4 Dd6 14.g3



Een interessante variant is hier: 14... Dg6 15.f3 Lxg3 15.Kh1 Dit zou je als mens toch niet durven?
14... De7 15.f3 exf3 16.Dxf3 Le6

Dit is voor computers een blunder (3.79), maar dat is lastig te zien. |k geef de zet dan ook geen
vraagteken. 17.Lxe6 Dxe6 18.Tael O-0-0 19.Lg5 en wit wint een kwaliteit. Ook na 17... fxe6 18.Dh5+ g6
19.Dg4 T8 20.Lg5 h5 21.Dh4 Dg7 22.Tael wordt de druk zo hoog dat er materiaal verloren gaat. 17.Tael
0-0-0 18.Lf4 Tde8 19.Lxc7 Kxc7 20.Lxe6 fxe6 21.Df4+ e5 22.dxe5 Dc5+ 23.Dd4 Dxd4+ 24.cxd4 De
verbonden vrijpion gaat voor problemen zorgen. Het is al 2.5. Michelle speelt het bekwaam naar winst.
24... Thf8 25.Txf8 Txf8 26.Tf1 Txfl+ 27.Kxf1 c5 28.e6 Pf6 29.dxc5 Kc6 30.Pb3 Kd5 31.e7 Ke6 32.Pa5 b6
33.cxb6 axb6 34.Pc4 4%-1%



Bord 1

Cor (1860) - Henk van Huizen (1926)

1.e4 c5 2.f4 (Siciliaans: McDonnell attack) Dat Cor dit soort openingen speelt is bekend, maar zijn
tegenstander blijkt de theorie ook goed te kennen. Pas op zet 14! wordt er afgeweken van de theorie...
door Cor. 2... d5 3.exd5 Pf6 4.Lb5+ Ld7 5.Lxd7+ Dxd7 6.c4 €6 7.De2 Ld6 8.dxe6 fxe6 9.d3 O-O 10.Pf3 Pc6
11.0-0O Tae8 12.Pc3 e5 13.fxe5 (beter f5) Lxe5 (beter Pxf5)

14.Dd1 Dit oogt niet goed. Wit wil natuurlijk uit de torenlijn, maar waarom niet eenvoudig 14.Pxe5 Txe5
15.Df3 (-0.18)? Nu kan zwart in groot voordeel komen met 14... Pg4 15.Pe4 Lxh2+! 16.Pxh2 Dd4+ 17.Kh1
Txf1 18.Dxf1 Txe4+. De toren mag niet geslagen worden (-5) en hoewel de stelling qua materiaal gelijk is,
staat zwart al veel beter. 14... Ld4+ Een 9 ply variant gaat ook voor een 1900+ speler te diep. Het is nog
maar -1. 15.Kh1 Pe5 (Pg4) 16.Pxd4 (-2) Dxd4 (-0.53) Deze stelling is duidelijk te ingewikkeld voor een
mens. 17.Pb5 Dxd3 18.Dxd3 De beste zet is Kg1! Ik neem aan om eventuele mat-achter-de-paaltjes eruit
te halen. Ik kan de zet van Cor wel begrijpen, maar het is weer -2. 18... Pxd3 19.b3 Pg4 (Te2) 20.Lg5
(Txf8+) Pgf2+ (Txf1+) 21.Kgl Te2 22.Pc3 Tc2 23.Pd5 h6 24.Le3 Kh7 Niet echt slecht, maar het paard is
gepend en de toren staat nu onverdedigd. 25.Lxf2




25... Pxf2? Alleen Txf2 was goed. Dit kost zwart een kwaliteit. Cor flikt het weer in eigen tijdnood. 26.Pe3
Te2 27.Pg4 Pxgd 28.Txf8 b6 29.h3 Pe5 Even niet in de val trappen. 30.Te8 geeft de kwaliteit weer terug.
30.Ta8 Pd3 31.Tf8 “Waarom sloeg je niet op a7?”, vroeg ik Cor na afloop. Hij was bang voor 31... Pf4 en
Txg2+. Dat is inderdaad niet tegen te houden, maar met 32.Tf1 wel onaantrekkelijk te maken. 32... Txg2+
33.Kh1 g5 34.Txf4 gxf4 35.Kxg2 31... Pb4 32.Tf2 Te3 33.Td1 Pd3 34.Tf3 4%-2%

Bord 6

S G BT

Zwart: —3 i ‘Q\J\,\,\

Jan de Liefde (1762) - Jan ‘Waeuler’ (volgens de tegenstander | ) (1674)

Zou er nou echt geen belletje gerinkeld hebben in zijn hoofd? Is dat wel een naam? Zoiets controleer je
dan toch even op het wedstrijdformulier. 1.d4 d6 2.Lf4 Pf6 3.Pf3 Pbd7 4.e3 c6 5.Pbd2 Dc7 De standaard
opstelling van Jan, maar om nu je dame in de lijn van de loper te zetten... 6.Ld3 e5 7.dxe5 Pxe5 8.Pxe5
dxe5 9.Lg3 Ld6 10.0-0

10... e4? Dit kost gewoon een pion. 11.Lxd6 Dxd6 12.Pxe4 De5 13.Pxf6+ Dxf6 En dit was het eigenlijk. De
torens werden nog geruild en daarna volgde een lang geschuifel, waarbij Jan steeds verder terug
gedrongen werd. Geen grote fouten of spectaculaire varianten meer. De rest van de partij daarom
zonder commentaar. 14.c3 0-0 15.Le4 Le6 16.Df3 De7 17.b3 Tad8 18.Tad1 Da3 19.Txd8 Txd8 20.Td1
Te8 21.Lb1 Db2 22.De4 g6 23.Dc2 Da3 24.Td4 Lf5 25.Dd1 Le6 26.h3 Dc5 27.Td8 De7 28.Txe8+ Dxe8
29.c4 De7 30.Dd4 c5 31.Dd1 b6 32.f4 Dh4 33.Df1 Df6 34.Df2 Dc3 35.Le4 Df6 36.g4 Ld7 37.Ld5 Kg7 38.e4
h6 39.e5 De7 40.Dg3 g5 41.f5 Kg8 42.Kf2 Lc8 43.Ke3 Dc7 44.Kf3 De7 45.Ke4 Kf8 46.Df3 Lb7 47.Lxb7
Dxb7+ 48.Ke3 Dxf3+ 49.Kxf3 Ke7 50.Ke4 Kd7 51.Kd5 5%-2%



